

A Demokratikus Koalíció Elnökségének beszámolója

a 2023. február 6. és 2024. február 20-a közötti időszakra vonatkozóan.

A DK testületeinek munkája

A DK Elnöksége

A legutóbbi kongresszusunk óta eltelt több mint egy évben a Demokratikus Koalíció folytatta a sikeres építkezést. 2023-ban a DK megőrizte vezető pozícióját az ellenzéki térfélen a különböző közvélemény-kutatások egybehangzó kutatásai alapján. Egymillió-egyszázezer szavazójával a DK továbbra is a legnépszerűbb ellenzéki párt, a szavazók számában pedig egyetlen másik ellenzéki erő sem tudott felzárkózni hozzá. A DK emellett továbbra is a legnagyobb tagsággal rendelkező ellenzéki közösség. Pártunk taglétszámát ráadásul a 2023 nyarán elindított, példátlanul sikeres tagtoborzó kampányunkkal további 2500 fővel sikerült növelni.

A Demokratikus Koalíció által 2022 őszén, Dobrev Klára vezetésével megalakított Árnyékkormány 2023-ban folytatta a felkészülést a kormányzásra és megkezdte az Orbán-kormánnyal szembeni szociáldemokrata alternatíva bemutatását az ország nyilvánosságának. Ennek keretében 2023 februárja és májusa között Dobrev Klára árnyék-miniszterelnök és árnyékminiszterei öt magyar megyei jogú városban – Pécsen, Szegeden, Nyíregyházán, Szombathelyen és Miskolcon – tartottak nagyrendezvényt, több száz fős nézőközönség előtt, az országos média által közvetítve, hogy felhívják a figyelmet az Orbán-kormány által okozott súlyos megélhetési válságra, az orbáni inflációra, az oktatás és az egészségügy problémáira.

A nagyrendezvények között pedig szakmai konferenciák zajlottak Dobrev Klára és árnyékminiszterei, valamint civil szakemberek, tudósok, jogvédők és helyi politikusok részvételével, hogy megoldásokat keressenek a magyar gazdaság és társadalom problémáira. Ezek a sajtónyilvános konferenciák kövezték ki az utat az Árnyékkormány szakmai műhelyei számára, amelyekhez a DK közösségének tagjai is csatlakozhattak. Ezekben a műhelyekben kezdték meg az Árnyékkormány szakmai programjainak kidolgozását, amelyek végrehajtása a kormányváltás után elvezethet a szociáldemokrata fordulathoz.

2023 őszére elkészült az Árnyékkormány szociáldemokrata kormányprogramja, amelyet országsszerte 15 programbemutató nagyrendezvényen mutattak be Dobrev Klára árnyék-miniszterelnök és árnyékminiszterei. A nyugdíjaktól kezdve az egészségügyön és az oktatáson keresztül a honvédelem és a külpolitika témájában is megismerhették a választópolgárok, mire készül az Árnyékkormány a kormányváltás után. Bár a program részletes és számos területet érint, a szociáldemokrata fordulat lényegét egyetlen mondatban megfogalmazhatjuk: mindenható vállalati

profit helyett európai béreket és nyugdíjakat, magánkórházak és magániskolák helyett erős állami egészségügyet és oktatást, a milliárdos elit kiszolgálása helyett igazságos Magyarországot akarunk.

Folyamatosan bővülő közösségünk összetartását, valamint a választópolgárokkal való közvetlen kapcsolattartást 2023-ban is több központi rendezvénysorozattal erősítettük. Május 20-án és 21-én az ország 24 pontján – a fővárosi kerületek mellett Zalaegerszegtől Kecskeméten át Kazincbarcikáig - szerveztünk majálist, amelyen színes, családi programokkal vártuk az embereket, az eseményeken pedig részt vettek a DK és az Árnycormány vezető politikusai is. 2023 szeptemberében és októberében pedig az ország 25 településén és fővárosi kerületében tartottunk „szeptemberiálisokat” és családi napokat, országos és helyi politikusaink, polgármestereink és alpolgármestereink részvételével.

A választópolgárokkal, a helyi közösségekkel, a civilekkel és az önkormányzatokkal való kapcsolatunkat a Demokratikus Koalíció országgyűlési képviselőinek egyenként több napos, megyénként számos települést végiglátogató, kihelyezett frakcióülései is erősítették. 2023-ban négy kihelyezett frakcióülésre került sor – Csongrád és Jász-Nagykun-Szolnok megyében, valamint összevontan Heves és Nógrád, illetve Vas és Zala megyékben. Országos politikusaink az ülések során számos utcafórumon és más helyi rendezvényen mutatták be az Árnycormány szociáldemokrata programját.

Nemcsak a választópolgárokkal való közvetlen kapcsolatok kialakításában, de az új kommunikációs csatornák megnyitásában is élen jár a Demokratikus Koalíció. Idén is sikeresen folytatta működését a 2022 végén elindult az online elérhető DK TV, amelynek műsorkínálata folyamatosan bővül. A fiatalabb generációk elérése érdekében már jelen vagyunk a TikTokon is. Új kommunikációs felületet jelent Gyurcsány Ferenc online elérhető podcastja is. A „Hát így” címmel futó műsorban a DK elnöke olyan civil emberekkel, szakértőkkel, akik az adott kérdésben személyes érintettségükön keresztül tudnak érdekességeket megosztani a nyilvánossággal. A beszélgetés keretében pedig a DK politikai krédóját is sikeresen meg tudjuk osztani a nézőkkel, amely szerint Magyarország egy sokszínű ország, amelyben sokféleképpen élhetjük meg a magyarságunkat.

A Demokratikus Koalíció legfontosabb technikai és kommunikációs innovációja 2023-ban kétségkívül a DK Plusz mobilalkalmazás elindítása volt, amelyet a párt 12. születésnapján, tavaly október 22-én mutattunk be az országos média széles nyilvánossága előtt. A DK Plusz a szó szoros értelmében egy kormányváltó applikáció, amely nemcsak egy új, online politikai közösséget teremt, hanem valódi politikai cselekvésre készíti a felhasználókat. A DK Plusz használata jutalmazza a politikai részvétel különböző formáit, ezáltal hatékonyabban vonhatja be a fiatalabb generációkat a közéletbe.

A választópolgárok nagyobb politikai részvételét tűztük ki célul a „Leplezd le Orbánt!” füzetekkel, amelyeket több mint egymillió példányban nyomtattunk ki és juttattunk el a DK tagjainak, aktivistáinak segítségével Magyarország településeire és otthonaiba. A füzetben 15 orbáni hazugságot gyűjtöttünk össze, amit 15, grafikonokkal és szemléltető ábrákkal ismertetett ténnyel szembesítettünk többek között az Európa-rekorder orbáni inflációról, a vendégmunkások betelepítéséről és a csökkenő értékű bérekről, nyugdíjakról. A füzetekben pedig arra kértük az embereket, hogy mutassák be annak tartalmát legalább 3 embernek, továbbá beszéljessenek el a füzetéről két kormánypárti, illetve két pártsemleges emberrel.

Az eddig elmondottak alapján, minden álszerénység nélkül kijelenthetjük, hogy a DK 2023-ban az ellenzék legnagyobb közösségéhez méltóan folytatta a politikai munkát, hogy megerősödve, új tagokkal, új üzenetekkel, új kommunikációs eszközökkel felvértezve fordulhassunk rá a 2024-es európai parlamenti választások, és az egy időben tartandó önkormányzati választások kampányára.

A párt vagyoni helyzete stabil, a bevételek rendre meghaladják a kiadásokat, amelyben jelentős szerepe van annak, hogy a párt mellett annak országgyűlési frakciója is takarékosan gazdálkodik. A frakcióban felhalmozódó maradványt a törvényi előírásoknak megfelelően a párt bevételeként politikai tevékenységre fordítjuk. A korábban felvett hiteleket és kölcsönöket visszafizettük, újakat nem vettünk fel. A beszámolóval érintett időszakban jelentősen nőttek a tagdíjbevételek, tisztségviselői támogatások (keptiz), és érdemi bevétel keletkezett a 2023 decemberében elindított mikroadománygyűjtő rendszernek köszönhetően is.

A Demokratikus Koalíció 2023. február 5-től 2024. február 19-ig 446 közleményt adott ki, és 186 sajtótájékoztatót tartott.

A Demokratikus Koalíció nemzetközi kapcsolatainak alakulása

A 2023-as év kiemelt eseménye a Demokratikus Koalíció nemzetközi kapcsolatai szempontjából teljes jogú tagfelvételünk az **Európai Szocialisták Pártjába**, a PES-be. Ezzel a DK minden szempontból egyenrangú tagja lett a kontinens szociáldemokrata pártcsaládjának. A PES-tagságnak köszönhetően mi is alakíthatjuk az európai baloldal politikáját, politikai programját, részt vehetünk a pártcsalád kiemelt eseményein, és rendszeresen találkozhatunk a testvérpártok vezető politikusaival, akik között jelenleg tízen kormányfő, hatan az EU-ban. A PES-család pártjai emellett részt vesznek további 6 EU tagállam, és 4 EU-n kívüli ország kormányában.

Ezzel párhuzamosan ifjúsági szervezetünk, a Demokratikus Lendület, megfigyelőként felvételt nyert az **Ifjú Európai Szocialisták** szervezetébe, a YES-be.

A párt nemzetközi kapcsolatai szempontjából kiemelt jelentősége van részvételünknek az európai szervezetekben. Dobrev Klára, Molnár Csaba, Rónai Sándor és Ara-Kovács Attila 2019 óta képviselő az **Európai Parlament**ben. Vadai Ágnes tagja a **NATO parlamenti közgyűlésének**, egyben a Közgyűlés Tudományos és Technológiai Bizottságának elnöke. Arató Gergely tagja az **Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének**.

Az Új Köztársaság Alapítvány részt vesz a brüsszeli székhelyű **Európai Progresszív Tanulmányok Alapítványa** (FEPS) munkájában, és együttműködik a testvérpártok alapítványaival, kiemelten a német Friedrich Ebert Alapítvánnyal.

Nemzetközi jellegű feladatokat a **párt vezetői és képviselői** folyamatosan végeznek. Politikusaink közül többeknek van saját, működő nemzetközi kapcsolatrendszere, és ők folyamatosan találkoznak is külföldi politikusokkal, nagykövetekkel, nemzetközi szervezetek képviselőivel. A Pártnak 2022 ősze óta van nemzetközi titkára, Heil Péter személyében.

Az **árnyékkormány** tavasszal Londonban találkozott Keir Starmerrel a brit Munkáspárt vezetőjével, árnyék-miniszterelnökkel, és a brit árnyékkormány több tagjával. A látogatás minden szempontból rendkívül sikeres volt, és Magyarországon is élénk érdeklődés kísérte. Február elején Dobrev Klára árnyék-miniszterelnök és Bodnár Zoltán árnyék-pénzügyminiszter a korábbi horvát szociáldemokrata kormány miniszterelnök-helyettesével és pénzügyminiszterével találkozott Zágrábban. Az árnyékminiszterelnök számára szerveztünk találkozót az EU Budapestre akkreditált nagyköveteivel. Az árnyékkormány tagjai - különösen Dobrev Klára árnyék-miniszterelnök, Rónai Sándor árnyék-külgügyminiszter és Vadai Ágnes honvédelmi árnyékminiszter - rendszeresen bonyolítanak bilaterális találkozókat is külföldi diplomatákkal. Ugyanez elmondható Ara-Kovács Attila EP képviselőnkéről is. Az év során így közel száz kétoldalú találkozásra került sor.

Nemzetközi kapcsolatfelvételre **önkormányzati szinten** is van lehetőség - akár testvérvárosok között, akár egyéni képviselői szinten. Utóbbira példa a „Building Europe with Local Councillors” kezdeményezés, amely az EU ügyekkel foglalkozó helyi önkormányzati képviselők laza hálózata. (Ebben 4 magyar tag van, mindegyikük a DK képviselője (az óbudai, újbudai, kispesti és ráckevei önkormányzat részéről). De kínálnak lehetőséget a testvérvárosi kapcsolatok és a határ menti együttműködések is.

A nemzetközi kapcsolatok hosszú távú építkezést jelentenek, ezért fontos, hogy a munkát tudatos **stratégia** támassza alá. Az intézményi és politikai kapcsolatok folyamatos bonyolítása közben ezért gondot fordítunk a nemzetközi politikai események, kiemelten az Európai Unió menetrendjének elemzésére és előrejelzésére, amiről az Árnékkormány is rendszeres tájékoztatást kap. Emellett

folyamatos, élő kapcsolatot építettünk ki a DK Országgyűlési Képviselőcsoportja és a DK Európai Parlamentben működő delegációja között.

A DK Országgyűlési Képviselőcsoportja

A Demokratikus Koalíció frakciójának tavalyi éve súlyos tragédiával indult. Elhunyt Kordás László országgyűlési képviselő, árnyékminiszter. Kordás Lászlótól a DK politikai közössége nevében a frakció vezetője, Gyurcsány Ferenc köszönt el gyászbeszédében.

Kordás László megüresedett helyén Földi Judit kapott képviselői mandátumot. Ugyanebben az időben kapcsolódott-, és illeszkedett be gyorsan a frakció tevékenységébe Varga Ferenc. Így a DK képviselete 16 főre emelkedett a Parlamentben. A frakció vezetése a korábbi felállásnak megfelelően: Gyurcsány Ferenc frakcióvezető, Vadai Ágnes általános, Arató Gergely szakmai ügyekért, míg Varju László költségvetésért és gazdasági ügyekért felelős frakcióvezető- helyettesek. A DK képviselői több fontos parlamenti tisztséget töltenek be. Így Oláh Lajos a parlament alelnöke, Vadai Ágnes a jegyzője, Varga Zoltán az egészségügyi és szociális ügyekkel foglalkozó Népjóléti bizottság elnöke, a frakció 8 tagja pedig bizottsági alelnök. A frakció tagjai közül 9-en egyben árnyékminiszterek (Arató Gergely, Barkóczi Balázs, Dávid Ferenc, Gy. Németh Erzsébet, Komáromi Zoltán, Oláh Lajos, Vadai Ágnes, Varga Ferenc, Varju László), továbbá az Árnyékkormány, s egyben a frakció szóvivője, Kálmán Olga is frakciótag.

Az írásos beszámoló a frakció munkáját a tavalyi kongresszus és a beszámoló Elnökség által 2024. február végi elfogadásáig terjedő időszakban tekinti át. A Parlament 2024-ben február 26-án kezdi meg a munkáját. Ez azt jelenti, hogy a kongresszusig még több parlamenti ülés lesz, amelyek tevékenységéről nem szól a beszámoló.

A DK frakciója jól szervezett, összehangolt munkát végzett, minden parlamenti műfajban jeleskedett (napirend előtti hozzászólások, interpellációk, kérdések, napirend utáni hozzászólások, írásbeli kérdések, viták), aktívan részt vett a parlament plenáris üléseinek, bizottságainak a munkájában. Összesen 510 hozzászólás hangzott el a DK-s képviselők részéről. Ebből 38 az úgynevezett napirend előtti hozzászólás. A nyilvánosság leginkább ezeket a megszólalásokat követi, hiszen ezek jelzik az adott frakció politikai irányvonalát, valamint a legfontosabb aktuális ügyekkel kapcsolatos álláspontját. A 38 napirend előtti hozzászólásból 19 foglalkozott az orbáni inflációval, a megélhetési gondokkal, a nyugdíjasok helyzetével. Kiemelten foglalkoztunk az oktatás és az egészségügy helyzetével, a vendégmunkások nagyszámú foglalkoztatásának a hazai munkaerőhelyzetre és fizetésekre történő kihatásával, Svédország NATO tagságával, továbbá a köztársasági elnök nagy felháborodást kiváltó pedofil ügyben történő kegyelmezési ügyével.

Gyurcsány Ferenc frakcióvezető az ülészakok kezdetén és befejezésekor a legfontosabb politikai ügyekben mondott napirend előtti hozzászólást. Így az ukrainai orosz agresszióval kapcsolatosan azt a súlyos kérdést boncolgatta, hogy vajon miért a gyilkos, a támadó agresszor szekerét tolja a magyar kormányfő? Napirend előtti felszólalásaiban leggyakrabban azonban a megélhetési kérdések, a magyar dolgozók bérezésének kérdései, a leromlott oktatási és egészségügyi helyzet, az akkumulátorgyárak, az Európai Unió pénzek hazahozatalának ügye, az igazságtalan jövedelemeloszlás szerepelt, valamint a fizessenek a gazdagok követelése. Minden esetben hangsúlyozta hazánk drámai belső gazdasági és társadalmi helyzetét, nemzetközi elszigeteltségét és a szociáldemokrata fordulat szükségességét a Dobrev Klára vezette szociáldemokrata kormány vezetésével.

A frakció az interpellációk (25 db), kérdések (36 db), azonnali kérdések (23 db) elmondásával is – minden lehetőséget kihasználva - képviselte a DK politikai irányvonalát. Az úgynevezett napirend utáni műfajban a legaktívabb képviselőcsoport a Demokratikus Koalíció frakciója volt 68 felszólalással. Barkóczi Balázs és Varju László egyéni választókerületi képviselőink mellett a székesfehérvári Földi Judit, a miskolci Hegedűs Andrea, valamint a debreceni Varga Zoltán voltak a legaktívabbak. Rengeteg helyi kérdést vetettek fel a parlament ülésén. A frakció szinte kivétel nélkül minden napirend esetében vezérszónokot állított, részt vett a vitákban. A frakció részéről a legaktívabb hozzászóló Gréczy Zsolt volt, 66 hozzászólással. Képviselőink szoros kapcsolatot alakítottak ki szakmai szervezetekkel, például Komáromi Zoltán az egészségügy területén. A Kormány, illetve a kormánypárti képviselők javaslatait elvi alapon sem támogattuk, kivéve azt a néhány javaslatot, ami javította az emberek mindennapi életminőségét. A frakció tagjai mintegy 1200 írásbeli kérdést nyújtottak be, felsorolhatatlanul széles témakörben. A parlament egészét tekintve a legtöbb írásbeli kérdést, közel 900 darabot, Vadai Ágnes nyújtott be.

A frakció kiegyensúlyozott kapcsolatot ápolt a demokratikus ellenzéki frakciókkal, támogattuk a kezdeményezéseiket, így például a rendkívüli üléseket. Ilyen kezdeményezésekhez csatlakozva a DK politikája szempontjából fontos napirend megtárgyalását is kezdeményezte a frakció. Támogattuk és részt vettünk politikai vitanapok tárgyalásain (magyar munkavállalók bérrendezéséről, valamint a Magyarországra telepítendő akkumulátorgyárak környezeti és gazdasági hatásairól voltak politikai viták). A DK frakciója minden lehetséges alkalommal kezdeményezte Svédország NATO tagfelvételével kapcsolatos napirend felvételét és megtárgyalását, amelyet azonban a kormánypártok rendre elutasítottak. Számptalan esetben hangot adtunk a svéd NATO tagság támogatásának. Februárban robbant az a hír, hogy a köztársasági elnök a pápalátogatásra hivatkozva egyéni kegyelemben részesített egy pedofil bűncselekmény elkövetésében közreműködő bűnsegédet. A Demokratikus Koalíció Frakciója ezért a köztársasági elnök tisztégétől történő megfosztás eljárás

elindítását kezdeményezte, amelyhez minden demokratikus ellenzéki frakció csatlakozott. Ilyen eljárás még nem fordult elő a magyar alkotmányos életben. Az eljárás hivatalos megindítása előtt a köztársasági elnök lemondott. A frakció a kegyelmi döntést ellenjegyző igazságügyi miniszter távozását is követelte, aki időközben ugyancsak távozott a politikai életből.

A Demokratikus Koalíció jelentős politikai innovációja volt a Dobrev Klára vezetésével felállított Árnycikkormány. Az Árnycikkormány országgyűlési képviselő tagjai rendszeresen ebben a minőségükben szólaltak fel, ismertették az Árnycikkormány kritikáit és javaslatait, és ami fontos, a kormány képviselői is e minőségüket elismerve válaszoltak nekik. Az Árnycikkormány és saját kezdeményezés alapján a frakció 15 törvény-, és 14 határozati javaslatot nyújtott be.

Ilyen törvényjavaslatok voltak:

- egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a magyar helyreállítási és ellenállóképességi tervhez kapcsolódó módosításáról,
- a pártok gazdálkodása körében folytatott ellenőrzés kapcsán kibocsátott fizetési felhívás bíróság előtti felülvizsgálatának megteremtéséhez szükséges törvényt módosításokról,
- a Polgári Törvénykönyvről szóló törvénynek a nemi identitás és szexuális irányultság szerinti kisebbségek személyiségi jogainak érvényesítése érdekében szükséges módosításáról,
- az egészségügyi alapellátásról szóló törvény módosításáról,
- a pótszabadság megfelelő rendezése érdekében a munka törvénykönyvéről szóló törvény módosításáról,
- a közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványokról szóló törvény összeférhetlenségi szabályainak szigorítása érdekében történő módosításáról,
- a vendégmunkások magyarországi foglalkoztatásáról szóló törvény hatályba nem lépéséről,
- a temetkezés költségeinek csökkentése érdekében szükséges törvényt módosításokról, az önkormányzati építési hatósági jogkörének visszaállításáról,
- a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény módosításáról,

- a munkavédelemről szóló törvénynek az akkumulátorgyártó vegyi üzemek fokozott munkaügyi ellenőrzése érdekében történő módosításáról, valamint
- a pedofil bűnelkövetőkkel szembeni szigorúbb fellépésről, valamint a gyermekek védelme érdekében egyes büntetőjogi tárgyú törvények módosításáról.

A DK frakció által benyújtott határozati javaslatok különböző kormányzati intézkedéseket kezdeményeztek. Így:

- a nyugdíjasok létbiztonságát garantáló, a nyugdíjak elértéktelenedésének megakadályozása érdekében szükséges azonnali intézkedésekről,
- az üzemanyagár csökkentése érdekében szükséges intézkedésekről,
- az Orbán kormány általi megszorítások miatt a magyar családok megsegítéséről,
- a lakhatás támogatásáról,
- az áram- és gázszolgáltatók átlátható árképzésének szükségességéről,
- Magyarország 2024. évi költségvetésének megalkotásához szükséges alapelvekről és elvárásokról,
- az akkumulátorgyártással összefüggésben szükséges kormányzati intézkedésekről,
- a fővárosban működő önkormányzati fenntartású egészségügyi szakrendelők védelméről,
- a közjogi méltóságok, az állami vezetők, illetve az állami vállalatok vezetői juttatásainak befagyasztásáról,
- az ápolási díj összegének emeléséről,
- az Orbán-kormány által tömegesen Magyarországra hívott, az Európai Uniótól kívülről érkező külföldi vendégmunkások foglalkoztatásának szigorításáról,
- az Izrael elleni példátlan támadás elítéléséről, továbbá az
- ápolási díj összegének emeléséről.

A frakció munkája nem csupán a plenáris üléseken zajlik, hanem a bizottságokban is. A Törvényalkotási Bizottság mellett nagyon sok átfogó és jelentős kérdés jelenik meg a Jogi Bizottság asztalán, ahol Sebián-Petrovszki László alelnökként képviseli a frakciót.

A parlamenti munkához kapcsolódóan az Interparlamentáris Unióban (IPU) és a nemzetközi szervezetekben is jelentős szerepet és pozíciókat töltenek be a frakció képviselői, így a NATO parlamenti közgyűlésében, ahol Vadai Ágnes frakcióvezető-helyettes a Tudományos és Technológiai Bizottság elnökeként dolgozik, illetve az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésében, ahol Arató Gergely frakcióvezető-helyettes képvisel bennünket.

A Hárszabály lehetővé teszi, hogy a képviselők a frakció mellett más csoportot is alakítsanak. Gy. Németh Erzsébet kezdeményezésére alakult meg másfél éve az ellenzéki képviselőket tömörítő Budapesti Képviselők Csoportja (Bkcs). Aktívan dolgozik az ellenzéki frakcióközi LMBTQ csoport, amelyben Sebián-Petrovszki László képviseli a frakciót.

A DK frakciója 2023-ban Csongrád megyében, Nógrád és Heves megyében, valamint Vas és Zala megyében összevontan, továbbá Jász-Nagykun-Szolnok megyében tartott úgynevezett kihelyezett frakcióüléseket. Ezek során polgármesterekkel, gazdasági és intézményi vezetőkkel, nyugdíjas- és más civil szervezetekkel, továbbá a DK tagjaival, aktivistáival találkozott a frakció. Gyurcsány Ferenc pártelnök–frakcióvezető a képviselők részvételével minden esetben nagygyűlésen találkozott a választókkal.

A frakció képviselői rendszeresen tartanak politikai, gazdasági témájú lakossági fórumokat, vesznek részt taggyűléseken. A DK kommunikációjának a többsége szorosan kapcsolódik a frakció munkájához. Képviselőink - Kálmán Olga szóvivő, egyben a DK TV főszerkesztője mellett - sokat szerepelnek rádió és TV műsorokban, tartanak sajtótájékoztatókat, folyamatosan jelen vannak a közösségi médiában. Ezen túl például a frakció gazdaságpolitikusa Dávid Ferenc szinte naponta jelentet meg jegyzeteket gazdasági és társadalompolitikai kérdésekről. Az egyéni képviselőink – Arató Gergely, Barkóczy Balázs, Oláh Lajos és Varju László- aktív választókerületi munkát végeznek, de említhetjük Gréczy Zsoltot, aki a DK TV állandó szereplése mellett „Mássalhangzó” címmel tart írókkal, művészekkel kerületi kulturális pódiumbeszélgetéseket. A vidéki képviselőink Debrecenről-Székesfehérvárig, Szegvártól Miskolcig a helyi politikai közösség szervezésében is meghatározó szerepet visznek.

A frakció tevékenységét a frakcióhivatal keretében jogi és kommunikációs szakértők segítették a benyújtott törvényjavaslatokhoz készített több száz szakmai feljegyzéssel, törvényjavaslatok és

módosítók készítésével, az ülések előkészítésével, továbbá a hozzászólások kidolgozásával, szövegezésével, a képviselők kommunikációs munkájának segítségével és szervezésével.

A képviselők és a frakcióhivatal szervezésében az elmúlt évben 62 látogatócsoportot fogadtunk a Parlamentben, mintegy 2000 látogatóval. Ezeken az eseményeken szinte kivétel nélkül a képviselők fogadták és vezették a vendégeket és adtak tájékoztatást a parlament munkájáról és épületéről.

Összességében elmondható, hogy a frakció eredményes munkát végzett, egyértelműen és határozottan képviselte a DK politikáját. Az elkövetkezendő időszakban az ország helyzetéhez és az EP, valamint az önkormányzati választásokhoz igazodva foglalkozik a legfontosabb politikai ügyekkel, elősegítve egy új, demokratikus, köztársasági Magyarország megteremtését.

A DK európai parlamenti delegációja

EP-képviselőink intenzíven dolgoznak Brüsszelben a párt európai választási programpontjai megvalósításán a Parlament Foglalkoztatási és Szociális Bizottságában, az Állampolgári Jogi, Bel- és Igazságügyi Bizottságban, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságban, a Biztonság- és Védelempolitikai Albizottságban, a Gazdasági és Monetáris Bizottságban, az Ipari, Kutatási és Energiaügyi Bizottságban, a Pegasus vizsgálóbizottságban, a Költségvetési Ellenőrző Bizottságban és a Környezetvédelmi, Közegészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Bizottságban. Az elmúlt évben 46 jelentésnél működtek közre árnyékjelentéstevőként, 24-szer szólaltak fel a plenáris üléseken.

Többek között az alábbi témákon dolgoztak az Európai Parlamenti képviselőink:

- Gazdasági kormányzás reformja, ahol sikerül erősítenünk a demokratikus elszámoltathatóságot, a szociális politikák jelentőségét és a költségvetési rugalmasságot.
- A 2023. áprilisában elfogadott Szociális Klímaalap egy új az uniós kibocsátáskereskedelmi rendszer bevételeiből finanszírozott pénzügyi eszköz, amelynek célja, hogy a zöld átállásban segítse a rászorulókat.
- A magyar pedagógusok helyzete.
- A Vodafone felvásárlása.
- Az autópálya és hulladék-koncessziók problémái.
- Az Európai tömegtájékoztatás szabadságáról szóló jogszabály kialakítása: a magyar médiahelyzetet érintő problémák egy széleskörű szakmai egyeztetésen kerültek megvitatásra. A szakmai egyeztetést követően 25 db módosító indítvány került beadásra többek között az állami hirdetések szabályozása és a médiakoncentráció értékelése kapcsán.

- A Pegasus-vizsgálóbizottság meghatározó szerepet játszott a botrány részleteinek felderítésében, szakértők és a kémszoftver célpontjainak meghallgatásával. Ajánlásokat fogalmaztak meg, mind az érintett tagállamok - köztük legfőképpen Magyarország -, mind az Európai Bizottság számára. Kezdeményezésünkre a vizsgálóbizottság tényfeltáró misszióra látogatott Magyarországra 2023 februárjában, hogy kérdőre vonja a magyar kormányt a Pegasus-kémszoftver törvénytelen bevetése miatt ártatlan célpontok ellen. A misszió során sor került a magyarországi érintettek, köztük oknyomozó újságírók, közszereplők és civilek meghallgatására is.
- A Költségvetési Ellenőrző Bizottság a kezdeményezésünkre 2023. májusában tényfeltáró delegációt küldött Magyarországra az orbáni korrupció és Orbán maffiaként működtetett gazdasági rendszerének kivizsgálására.
- Foglalkoztunk szabadkereskedelmi megállapodások mezőgazdasági vonatkozásaival (a termelők és munkások jogainak hatékonyabb védelme, a fenntarthatóság erősítése, az EU-s mezőgazdasági termékek védelme földrajzi jelzésekkel).
- A kiber-szolidaritási törvény véleményezőjeként a tagállamok közötti együttműködés felerősítéséért dolgoztunk a kibervédelem területén. Fontos mérföldkő volt ez a jelentés a tagállami szinergia létrehozásában.

Az Európai Parlamenti képviselőink a parlamenti munkájukon túl a párt nemzetközi kapcsolatainak legfontosabb pillérei is. Képviselőink sokat dolgoztak azon, hogy 2023. november 10-én az Európai Szocialista Párt (PES) teljes jogú tagjává választotta a Demokratikus Koalíciót. A párt így még hatékonyabban tudja befolyásolni az európai szociáldemokrácia stratégiai döntéseit.

Az Új Köztársaságért Alapítvány

A Demokratikus Koalíció pártalapítványát, az Új Köztársaságért Alapítványt a fővárosi törvényszék 2014. december 10-én jogerőre emelkedett végzésében 11.983. sorszám alatt vette nyilvántartásba.

Megalapítása óta az Alapítvány minden évben eleget tett beszámolási kötelezettségének.

2023. február 6-a óta az Alapítvány Kuratóriuma 13 alkalommal ülésezett, minden alkalommal határozatképes volt, és összesen 68 határozatot hozott. A Kuratórium többségében online formában ülésezett.

Ezen határozatok keretében a Kuratórium döntéseket hozott munka-, megbízási-, támogatási-, valamint tudományos tanulmányi szerződések megkötéséről, módosításáról.

Az Alapítvány által szervezett programok, az alapítvánnyal kapcsolatos fontosabb dokumentumok, így az éves beszámolók, az alapítvány honlapján folyamatosan elérhetők. A Kuratórium figyelmet

fordított az átláthatóság biztosítására a honlapján rendszeresen tájékoztatást adott tevékenységéről. Az alapító Demokratikus Koalíció Elnöksége az elmúlt évben folyamatosan tájékozódott az alapítvány terveiről és tevékenységéről.

A pártalapítványok egyik fontos feladata az alapító párt politikájának a kialakításában és terjesztésében való közreműködés.

2023. február 6-tól az alábbi rendezvények kerülnek megszervezésre:

2023. február 6.: I. politics est

2023. február 9.: oktatási konferencia

2023. február 16.: politikai workshop

2023. február 25.: mezőgazdasági konferencia

2023. március 6.: II. politics est

2023. április 26.: gazdasági konferencia

2023. május 12.: külpolitikai kabinet workshop

2023. június 19.: nemzetközi minimálbér konferencia

2023. június 22-23.: kihelyezett politikai workshop

2023. június 23-24.: választókerületi workshop

2023. szeptember 21-22.: kihelyezett politikai workshop

2023. szeptember 22.: évindító rendezvény

2024. február 7-8.: problémafeltáró workshop

A konferenciák szervezése kapcsán aktív kapcsolat van az alapítvány és a Szocialisták és Demokraták Progresszív Szövetsége Európai Parlamenti Képviselőcsoportja között.

Az Alapítvány 2023. február 6-a óta egyhangúlag elfogadta és támogatást nyújtott a Hiteles Tájékoztatásért Alapítványnak, a Jelen Hetilapnak, a GKI Gazdaságkutató Zrt.-nek, az Egyensúly Intézetnek Nonprofit Kft.-nek és a Magyar Pedagógiai Társaságnak.

A DK Országos Tanácsa

Az Alapszabály értelmében: az Országos Tanács (OT) az Elnökség mellett működő tanácsadó, véleményező testület. Elnökét és tagjait az Elnökség kéri fel a párt elismert tagjai és regisztrált támogatói közül kétéves időtartamra. Az OT legfontosabb feladata tehát az Elnökség munkájának a segítése az Elnökség által kezdeményezett témák megvitatásával, javaslatok megfogalmazásával.

Az Országos Tanács megbízatása az Elnökség mandátumának lejártáig szól. Arra való tekintettel, hogy a tavalyi kongresszus új Elnökséget választott, az OT-t is újjá kellett alakítani. Az OT tagjait az Elnökség kéri fel. A korábbi ciklusban 69 tagja volt a Tanácsnak. 2023-ban az Elnökség egy szélesebb, nagyobb létszámú, 80 fős testületet hozott létre. Ez a létszám biztosította a területi lefedettséget, a megfelelő kor, nem és politikai tapasztalat szerinti összetételt, valamint a szélesebb körű részvételt a munkában. A 80 tagból a régi tagok száma 45, az újaké 35. A tagok közül budapesti 36, vidéki 44, a nőké 21, a választókerületi elnököké 17 fő. Az alakuló testületben 2 volt miniszter, 5 volt államtitkár, 13 volt országgyűlési képviselő, 2 volt diplomata, 2 árnyékminiszter, 1 árnyék kormánybiztos, 15 volt és jelenlegi polgármester, alpolgármester, megyei közgyűlési elnök, 1 volt jegyző, 13 önkormányzati képviselő, 4 tudományos fokozattal rendelkező, egy egyetemi tanár és egy TV személyiség is helyet kapott. A képviselt szakmák: orvos, jogász, közgazdász, EU-, és fejlesztéspolitikai szakértő, tanár, mérnök, biológus, katona, humán menedzser, kommunikációs szakember, számítástechnikus, művészettörténész, képzőművész és akik még most is tanulnak. Sajnos a megalakulásunk óta egy tagunkat, Vágó Istvánt elveszítettünk.

Az Országos Tanács nem a napi operatív politikai kérdésekben játszik szerepet, hanem a párt stratégiai irányvonalának a kialakításában. Arra törekedtünk, hogy az OT az ilyen típusú döntések előtt fejtse ki a véleményét. Az OT fontos szerepet tölt be a tagság és a lakosság véleményének a megjelenítésében, a politikai közvetítés fontos láncszeme.

A tavalyi kongresszusunk óta az Országos Tanács 6 alkalommal ülésezett. A napirendek előadója 3 alkalommal Gyurcsány Ferenc a DK elnöke, frakcióvezetője, 2 alkalommal Molnár Csaba a DK ügyvezető alelnöke, EP delegációvezetője, egy esetben pedig Dobrev Klára a DK árnyékminiszterelnöke, EP képviselője volt.

Gyurcsány Ferenc minden alkalommal - többször a nemzetközi folyamatokba ágyazva – áttekintette, értékelte a főbb hazai politikai folyamatokat, ezen belül a kormánypárt támogatottságának alakulását, az ellenzék állapotát, belső mozgását és kiemelten a DK rövid és hosszú távú célkitűzéseit, stratégiáját. Több alkalommal kiemelt téma volt a DK politikai arculatának a meghatározása, korunk nemzetközi és hazai kihívásaira adandó válaszok keresése, a

szociáldemokrata karakter tartalmi jegyeinek kibontása, ezek beillesztése a párt politikájába. Ezeket a konzultációkat a stratégiai döntéseket meghozó Elnökségi ülések előtt folytattuk le. Külön ülést szenteltünk olyan fontos kérdéseknek, mint a mesterséges intelligencia (MI) és a zöldpolitika. Ezeken az OT üléseken a pártelnök előadása mellett korreferátumok is elhangoztak, így Kocsis-Cake-Olivió árnyékminiszter a DK zöld arculatának erősítéséről, a Tanács állandó meghívottja Simonyi Dénes pedig a mesterséges intelligencia (MI) várható gazdasági-társadalmi hatásáról és lehetséges veszélyeiről tartott korreferátumot.

Molnár Csaba ügyvezető alelnök prezentációval egybekötve mutatta be mind a hazai, mind a nemzetközi politikai-társadalmi kutatások eredményeit, s az ezekből a politikai döntésekre nézve levonható következtetéseket. Részletesen elemezte a szavazói bázisok összetételét, változását, az EP és az önkormányzati választások egy időben történő lebonyolításának várható hatásait. Külön ülést szenteltünk az EP és az önkormányzati választásoknak, ahol áttekintettük a választás egyidejűségéből, továbbá a fővárosi választási rendszer átalakításából eredő következményeket, az ellenzéki pártok egyeztetésének aktuális állását, a DK EP és az önkormányzati választáson kitűzött céljait, valamint a kampány főbb elemeit.

A Demokratikus Koalíció politikai munkájából kiemelkedik az Árnyékkormány létrehozása, tevékenysége. Az OT legutóbbi ülésén erről és az EP választásokról tárgyalt a testület Dobrev Klára árnyékminiszter-elnök előadásában. A Demokratikus Koalíció, mint a demokratikus ellenzék legerősebb pártjának nem csupán meghatározó erővel, de átfogó programmal és kormányzóképeséggel kell rendelkezni. Ehhez járul nagymértékben hozzá az Árnyékkormány. A szakmai háttér megteremtésében a DK pártalapítványa a kabinetrendszer kialakításával vett részt. Az Árnyékkormány tervszerűen tevékenykedik, rendszeresen ülésezik, előterjesztéseket, átfogó és szakpolitikai javaslatokat tárgyal meg. Döntéseit a DK parlamenti frakciója útján, törvényjavaslat, politikai határozat-tervezet formájában benyújtja a parlament elé, hogy a széleskörű kommunikáció mellett ezen az úton is tágabb körben ismertté tegye. A testület áttekintette az Európai Unió munkájával kapcsolatos főbb kérdéseket és az EP választás menetét. A vitában résztvevők, illetve a Tanács támogatta az Árnyékkormány megalakítását, tevékenységét, az EP, valamint az önkormányzati kampányt.

Demokratikus Lendület

2023. február 24-én ukrán zászlókat vittünk az orosz nagykövetséghez, így megemlékezve a háború első évfordulójára. Nem néztük tétlenül, hogy az Orbán-kormány hatóságai asszisztáltak a Farkasréti temetőben, Lutz Gizella sírjából alakított Szálasi-emlékhelyhez, így fekete festékekkel fújtuk le a Szálasi képet.

A víz világnapja alkalmából több tagunk is szemetet szedett a választókerületében. Nagy szabású e-sport kupát szerveztünk. A Pride hónap alkalmából részt vettünk a Sokszínű Magyarországért képviselőcsoport iskolai bántalmazásról szóló eseményen.

A szokásokhoz híven 2023-ban is részt vettünk az EFOTT-on. Az eseménydús nyár után 2023. augusztusában állt fel az új elnökség.

A szeptemberiálisokon több tagunkkal is részt vettünk, majd jelen voltunk több programbemutatón is, ahol megismertük az elmúlt idők kemény munkájának gyümölcsét a programalkotás terén.

A Leplezd le Orbán! kampányban is nagy számban vettünk részt. Beszélgettünk a izraeli konfliktusról. Mikuláskor a rászoruló gyerekeknek osztottunk mikuláscsomagot.

Decemberben egy nagyszerű pub quizt szerveztünk zöld témában. Ezt januárban megismételtük, amikor Európai Unió témában tettük próbára a vendégek.

Eközben az elmúlt időszakban a Demokratikus Lendület nemzetközi kapcsolatok terén is igazi virágzásnak indult. Márciusban Brüsszelbe látogatottunk, majd júniusban részt vettünk az Európai Ifjúsági Eseményen Strasbourgban, ahol civil szervezetekkel és a Szocialisták és Demokraták több fiatal képviselőjével is találkozhattunk. Közben vendégül láttuk Budapesten az Europeiske Studenter Oslo norvég szociáldemokrata ifjúsági szervezetnek a tagjait. akikkel tartalmas beszélgetést folytattunk. A YES és FEPS szervezésének keretében részt vettünk egy két napos kerekasztal beszélgetésen és képzésen Brüsszelben tavaly decemberben.

A jövőre nézve is megvannak már a terveink, szeretnénk a nemzetközi kapcsolatainkat erősíteni.

Budapest, 2024. február 20.

dr. Molnár Csaba
ügyvezető alelnök